Требования к оформлению статей или их тезисов
Объем статьи – не более 6-ти страниц, тезисов – не более 2-х страниц на русском или монгольском языке. 
[bookmark: _GoBack]         Текст должен быть набран в редакторе Microsoft  Word 2007 с использованием шрифта Times New Roman, кегль 12 pt через 1,15  интервал, с абзацным отступом 1,25 см и размещаться на странице формата А4 со следующими полями: слева 2,5 см; справа, сверху и снизу по 2 см. Выравнивание по ширине. Перенос слов не допускается. Страницы не нумеруются. Заголовок печатается по центру строки прописными полужирными буквами, строки заголовка не должны заканчиваться предлогами или союзами. Ниже, через строку, печатаются инициалы и фамилии авторов (строчными полужирными буквами, курсивом), название учреждения, город и страна (строчными буквами, курсивом). Сканированные рисунки и таблицы не допускаются. Ссылки на цитируемые работы даются в квадратных скобках в виде номера, соответствующего номеру данной работы в списке литературы (например: [1]). Ссылки в виде сносок недопустимы. При использовании цитат указывать страницу источника (например:[3, с. 17]).
          Список литературы отделяется от основного текста пустой строкой, слово <Литература> печатается с абзацного отступа полужирными буквами. Нумерация литературы производится с нулевым отступом от левого края страницы без использования автоматической нумерации. Список литературы должен содержать полные и точные выходные данные цитируемых работ.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов. Материалы, не соответствующие вышеуказанным требованиям и присланные позднее установленного срока, рассматриваться и высылаться обратно не будут.

Все командировочные расходы за счет направляющей стороны.

Культурная программа «Путешествие в империю Чингиз Хана» за счет участников конференции (2-3 экскурсии).

