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Информационное письмо
Уважаемые коллеги!
Издательство «Просвещение» приглашает Вас 30 июня принять участие в круглом столе:

«Астрономия вернулась в школу. С чего начать?».
Время трансляции круглого стола (московское): 09:00 – 10:30
В рамках мероприятия будут обсуждаться ключевые вопросы введения предмета «Астрономия» в школьную программу, предлагаться практические рекомендации по решению наиболее острых проблем, освещаться актуальные вопросы преподавания астрономии и физики. Запланированы выступления ведущих специалистов, авторов УМК по астрономии и физике.
Участники:
Засов Анатолий Владимирович, доктор физико-математических наук, профессор кафедры астрофизики и звездной астрономии ГАИШ МГУ, действительный член Международной АН ВШ, член Международного астрономического союза, член Европейского астрономического общества, член Евроазиатского астрономического общества.
Сурдин Владимир Георгиевич, кандидат физико-математических наук, доцент физического факультета МГУ, старший научный сотрудник Государственного астрономического института им. П.К. Штернберга (МГУ), член Международного астрономического союза, член Бюро Научного совета РАН по астрономии, почетный работник образования г. Москвы.

Лапина Ирина Константиновна, преподаватель вечерней Астрошколы ГАИШ МГУ, сотрудник музея Краснопресненской обсерватории ГАИШ МГУ, член Астрономического общества.
Чаругин Виктор Максимович, профессор астрофизики, доктор физико-математических наук, профессор КТФ, академик-секретарь отделения «Физика, астрономия и астрофизика» РАКЦ, методист высшей категории.

Коновалова Наталья Александровна, кандидат психологических наук, заведующая редакцией физики и химии издательства «Просвещение».
Среди обсуждаемых вопросов:

· естественно-научное образование в школе;

· место астрономии в системе естественно-научных знаний;

· методические подходы к изучению астрономии в 10 – 11 классах;

· применение современных методов обучения, направленных на достижение планируемых результатов.
Круглый стол пройдет на онлайн платформе издательского дома «Первое сентября», для подключения нужно войти в личный кабинет или пройти регистрацию.

Ссылка для подключения: https://my.1september.ru/webinar/404
